



中国百强报刊

# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀  
中共泉州市委机关报

2025年8月 1 星期五

农历乙巳年  
闰六月初八

今日24版

泉州网 www.qzwb.com

96339  
24小时热线

习近平在八一建军节到来之际  
向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队  
文职人员预备役人员和民兵致以节日的祝贺

据新华社北京7月31日电 中央军委主席习近平近日签署命令,发布军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队军旗旗面式样,并在八一建军节到来之际,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以节日的祝贺。

此次发布的军旗,以八一

军旗为基本设计,充分彰显党对军队的绝对领导,体现人民军队始终高度集中统一、步调一致向前进,旗面式样延续军种军旗上下设置、黄金分割的基本模式,选用具有相应兵种领域特色的图案色调,着力强化战略性兵种属性定位,激发部队荣誉感使命感。军种军旗的发布,标志我军构建起八一军旗和陆海、海军、空军、火箭军军旗,军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队军旗组成的新时代人民军队军旗体系,必将激励鼓舞广大官兵为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队不懈奋斗,为军旗增添新的光彩。军种军旗,自2025年8月1日起启用。

## 市委常委会召开会议

本报讯(融媒体记者陈林森)7月31日,市委书记张毅恭主持召开市委常委会会议,传达学习十一届省委财经委员会第十一次会议精神,研究我市贯彻落实措施。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于县域经济发展的重要论述,统筹推动区域协调发展和城乡融合发展,探索走出具有泉州特色的共

同富裕之路,为推进中国式现代化泉州实践打牢基础。要聚焦强链补链延链,深化工业园区标准化建设,实施重点工业企业倍增行动,做大做强50条县域重点产业链,因地制宜建设具有县域特色的现代化产业体系。要统筹城乡规划布局,以县城为重要载体推进新型城镇化建设,完善“县城—中心镇—重点村”空间体系,提升县城综合

承载能力。要完善主动创稳机制,用好“两中心一平台”,全面排查整治安全隐患,更好统筹推进高质量发展和高水平安全。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于人工智能发展的重要论述,实施“人工智能+”行动,结合产业“智改数转”,推动人工智能和实体经济深度融合。要对标先进城市,加快推进

进算力基础设施建设,做强省级人工智能产业园(泉州园),打造更多高标

准产业集聚区。要把招商引资和招才引智作为战略性先导工程,积极研发创新产品、解决方法、示范应用等,引

进孵化更多独角兽、瞪羚、小巨人企

业,培育壮大智能产业,更好赋能高质

量发展。

会议还研究了其他事项。

## 当好招商引资生力军 为建设21世纪“海丝名城”注入金融动力

泉州市银行业金融机构招商引资座谈会召开

本报讯(融媒体记者林书修)7月31日,泉州市银行业金融机构招商引资座谈会在召开。市委书记张毅恭出席并讲话。他强调,全市银行业金融机构要深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,持续深化拓展“三争”行动,更好服务实体经济发展和全市招商引资大局,为建设21世纪“海丝名城”注入更强金融动力。

张毅恭代表市委、市政府向银行业金融机构对泉州经济社会发展的支持和帮助表示感谢。他指出,当前,泉州正全

力大拼经济、大抓发展,把招商引资、招才引智作为战略性先导工程,构建“南高新、北石化、环湾崛起、县域做强”的新质生产力空间格局,营造激情燃烧、干事创业、奋勇争先的良好氛围,奋力推进中国式现代化泉州实践。希望银行业金融机构发挥信息渠道广、客户资源优、链条服务全的优势,聚焦“泉州所需、银行所能”,当好招商引资生力军,以“金融活水”滋养实体经济,更好实现互利共赢。

张毅恭强调,各银行业金融机构要深入了解泉州产业基础,围绕企业增资扩产、产业链强链补链延链、新赛道培

育、一二三产融合等,精准帮助招大商、招好商。要加强协同联动,主动向上对接,争取更多政策倾斜,吸引更多资源集聚。要把招商引资作为重点工作,久久为功、持续发力,畅通信息渠道,调动各方积极性。全市各相关部门要健全政银企合作对接机制,加强重点工作定期调度,为银行业金融机构发展创造更好

环境。

会议通报2024年度泉州市银行业

金融机构招商引资考评情况;为“2024

年度泉州市银行业金融机构招商引资

贡献突出单位”颁发荣誉牌匾;5家银

行业金融机构代表作招商引资工作经

验交流。

市领导周小华、黄景春、高向荣、黄春辉、华润集团有关负责人,市直有关部门、相关县(市、区)负责同志参加。

持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动  
大拼经济 大抓发展

本报讯(融媒体记者谢曦)近日,泉州市人民政府与华润(集团)有限公司签订战略合作框架协议。市委书记张毅恭,市委副书记、市长蔡战胜与华润集团董事长王祥明、总经理王崔军一行座谈交流、见证签约,并参加有关活动。

张毅恭、蔡战胜感谢华润集团对泉州发展的关心支持。他们说,泉州民营经济活跃,产业基础雄厚,消费活力强劲,发展潜力足、前景好。当前,全市上下正深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,全力大拼经济、大抓发展,加快构建现代化产业体系,推动区域协调发展和城乡融合发展,奋力建设“海丝名城、智造强市、品质泉州”。希望华润集团加大在泉州的战略布局,在产业协作、城市建设、生物医药等各领域进一步深化对接,开启中央企业和地方合作共赢新篇章。

王祥明、王崔军感谢泉州对华润集团的大力支持,并介绍了集团发展情况及未来在泉发展规划。他们表示,泉州发展态势良好、空间广阔,将秉承“政府所需、华润所能”原则,强化与泉州的深度合作,以此次签订战略合作框架协议为契机,在双方已有的合作基础上,以项目为牵引,开拓新领域,为泉州“十五五”高质量发展蓄势赋能。

市领导周小华、黄景春、高向荣、黄春辉、华润集团有关负责人,市直有关部门、相关县(市、区)负责同志参加。

今明天气 1日:小雨转多云 27℃~33℃ 2日 小雨

## 市政府与华润(集团)有限公司 签订战略合作框架协议

在泉州湾南岸,石狮这座因商贸而兴、因贸工联动而强的活力之城,“买全球、卖全球”的商贸引擎轰鸣不息。这里拥有全球纺织采购基地和亚洲最大的服装市场,每年11亿件服装销往190个国家和地区,年电商销售额超千亿元。

虽然如此,石狮仍清醒地认识到,商贸是城市的亮丽名片,工业是发展的坚实根基,推动贸工联动,工业强基,才能实现城市发展良性循环与持续跃升。从“体量优势”向“质量优势”跃升,这些年,石狮工业发展走出康庄大道:2021年至今,规上工业企业从400家增加到701家,专精特新企业从9家增至69家,高新技术企业从98家增至305家。2024年,石狮市工业增加值达476.32亿元,比增8.9%,其中规模以上工业增加值比增10.4%。石狮市纺织印染产业集群、海洋电子通信装备产业集群入选2024年、2025年福建省中小企业特色产业集群。

光环之下亦有隐忧:龙头企业稀缺、创新能力不足、工业用地紧张。面对高质量发展的时代命题,今年年初,聚焦超1300亿元的产业底盘,石狮出台《重点工业企业倍增行动方案》,建立重点企业培育库,积极协调解决涉企问题56个,着力做大企业主体、育强企业梯队,全面提升产业发展质效。

石狮认真落实泉州重点工业企业倍增行动部署,构建政策引导、精准服务、要素保障的“全闭环”培育体系。上半年,全市工业用电量增长7.6%、规上工业增加值增长8.8%,带动GDP增长6.6%,增速位居泉州第1位。”石狮市市长余志伟表示,下一步,石狮市将深入推进重点工业企业倍增行动,强化数智赋能,坚持绿色引领,在发展中促转型,在转型中谋发展,推动企业做大做强、做优做精,力争到2029年年底实现重点工业企业数量和质量“双倍增”,累计培育产值超5亿元企业136家(其中,5亿元至10亿元企业84家、10亿元至30亿元企业39家、30亿元至50亿元企业8家、50亿元以上企业5家),形成1个千亿级产业集群、2个200亿级产业集群。

□融媒体记者 王树帆 通讯员 李秋芳 薛宇翔

力争到2029年年底,累计培育产值超5亿元企业136家

## 石狮:贸工联动 工业强基



### 链式攻坚 政策组合拳激发倍增动能

破题闯关,只争朝夕!

自泉州市部署重点工业企业倍增行动以来,石狮闻令而动,以链式思维与精准服务驱动工业活力迸发。今年1—6月,石狮产值超5亿元重点工业企业24家,其中产值5亿—10亿元企业20家、10亿—30亿元企业4家。

石狮市常务副市长郭小强表示,锚定新型工业化强市目标,石狮市以落实倍增行动为抓手,聚焦政策精准滴灌、服务高效直达,力推技改与数字化转型。通过精准对

接需求、细化惠企政策、强化要素保障,破解空间瓶颈,提质园区建设,全力支持重点工业企业增资扩产。同时,链式布局科创平台,深化科技创新与产业创新深度融合,不断夯实倍增基础。

——链式培育,锻造集群竞争硬实力。石狮坚持将技术改造作为产业升级和企业提升的重要引擎。今年已有16个项目列入省重点技术改造项目库,累计在库项目53个;5个项目获超长期特别国债资金支持,8个项目入选工信部新型技术改造城市试

生态方面,石狮通过高端会议论坛集聚创新资源:召开全国印染行业节能环保年会、中国服装协会校园服饰专业委员会成立大会,落地中国印染协会福建办事处和中国服装协会校园服饰专业委员会;组建涵盖服装设计、工艺技术、绿色制造的专家委员会,为产业低碳转型提供智力支撑;举办福建省染整产业、童装行业、纺织机械等领域“四链融合”活动。此外,聚焦AI质检、智能排产、设备预测性维护等成熟场景,举办“AI赋能,智绘未来”“AI赋能,智绘新程”等2场培训活动,提升企业对人工智能技术的认知与应用能力。

——贸工联动,打开市场新空间。石狮今年举办国潮优品推广活动,参展企业达成意向交易额超5000万元;主办中国(石狮)国际纺织服装博览会暨全国时尚纺织服装供应链展,吸引来自江苏、浙江、福建、广东等全国纺织服装产业链的152家企业参展,现场达成意向合作项目32个,合计金额9.8亿元,对接意向订单超200个,意向成交额超130亿元,较上年增长超10%。品牌展会经济成效同样显著,中国(石狮)校园服饰国际博览会吸引300余家参展企业,达成意向订单超200个、金额超130亿元,有效促进校服产业供需对接与设计创新。为拓展海外市场,石狮设立泰国、菲律宾优品出海中心,升级“海丝跨境电商综合服务平台”,招引落地圆通速递福建总部、韵达福建科技产业园、“对台集货中心”等项目,建设智能化分拨中心和仓储枢纽。石狮还将依托石狮“闽派”男装策源地与商贸市场优势,做强全球男装供应链中心,助力“石狮智造”向“全球枢纽”跨越。

(下转第二版)

### 重点工业企业倍增行动

泉州台商投资区——  
整合医疗资源  
改善就医体验

最高法发布12件典型案例  
依法平等保护  
民营企业合法权益

基孔肯雅热诊疗方案印发  
不盲目使用  
抗菌药物

小山从竹书院推出第七个文化品牌项目

准大学生启新程  
先晓家乡文脉远

第三版

第八版

第十版

第十六版